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      PREFEITURA MUNICIPAL DE SÃO BENTO DO SAPUCAÍ 

ESTADO DE SÃO PAULO 

 

Processo Seletivo Simplificado          

nº 04/2024 para  

                                TESOUREIRO  

                                    Prova Objetiva 
 
 

 

 

NÃO ABRA ESTE CADERNO DE QUESTÕES ANTES QUE LHE PEÇAM. 
AGUARDE AUTORIZAÇÃO PARA INICIAR A PROVA. 

 Desligue qualquer aparelho eletrônico, visto que a emissão de qualquer efeito sonoro 
por parte do aparelho caracterizará a exclusão do candidato e guarde-o dentro do 
compartimento específico que será disponibilizado pelo Fiscal da Sala. 

 Deixe embaixo da carteira chapéus, bonés, bolsas, relógios ou qualquer bem que não 
seja caneta, lápis e borracha que são os únicos permitidos de ficarem sobre a mesa. 

 Você deve assinar no campo específico para isto, a Folha de Respostas. A não 
assinatura por parte do candidato na Folha de Respostas resultará na eliminação 
automática do mesmo. 

 Você está recebendo um Caderno de Questões com 30 (trinta) questões objetivas. 
Verifique se este caderno corresponde com a sua opção de inscrição. 

 Os candidatos não poderão levar consigo o caderno de questões por razões de 
segurança e direitos autorais conforme item 3.9. do Edital do presente Processo Seletivo. 

 Você deve preencher na Folha de Respostas somente uma letra (alternativa) para cada 
questão, visto que o preenchimento de duas ou mais alternativas anulará sua resposta. 

 Preencha na Folha de Respostas, com caneta de tinta azul ou preta, a letra escolhida 

conforme o exemplo: 
 

 
 É vedado qualquer tipo de consulta e/ou comunicação durante a Prova sob pena de 
eliminação. 

 A prova terá duração de 3 horas. O tempo mínimo de permanência na sala é de 30 
minutos. 

 Os três últimos candidatos deverão sair simultaneamente da sala. Havendo insistência 
por parte do candidato em sair da sala, este será considerado desistente do Processo 
Seletivo. 

 Qualquer dúvida, fale exclusivamente com o fiscal de sala. 

 

 

BOA PROVA ! 
 

 

 

 

Nome do Candidato 

RG CPF DATA DE NASCIMENTO 



 

 

LÍNGUA PORTUGUESA - (10 QUESTÕES) 

 
01)  Indique a ordem correta dos morfemas na palavra descolorido. 

a) Prefixo, radical e sufixo.  
b) Radical e sufixo.  
c) Prefixo e radical.  
d) Prefixo, radical e desinência. 

 
02) Qual a única alternativa abaixo que tem apenas palavras formadas por composição por    
justaposição. 

 a) Café com leite, guarda-chuva, pontapé. 
 b) Vinagre, aguardente, planalto.. 
 c) Escolarização, desigualdade, abençoar. 
 d) Girassol, vaivém, embora. 

       03) As expressões em negrito correspondem a um adjetivo, exceto em: 

       a) João Fanhoso anda amanhecendo sem entusiasmo. 
       b) Demorava-se de propósito naquele complicado banho. 
       c) Os bichos da terra fugiam em desabalada carreira. 
       d) Noite fechada sobre aqueles ermos perdidos da caatinga sem fim. 

04) Indique quais alternativas são verdadeiras. 

a) Nas locuções verbais, utiliza-se sempre a próclise. 
b) Na colocação pronominal deve ser seguida a seguinte prioridade: ênclise, mesóclise e próclise. 
c) A mesóclise é utilizada com verbos conjugados no futuro do presente e no futuro do pretérito. 
d) Advérbios e adjetivos são palavras que atraem a próclise. 

05) Assinale a alternativa com erro de crase: 

a) Nenhuma das alternativas está errada. 
b) Você já esteve em Roma? Eu irei à Roma logo. 
c) Fui à Lisboa de meus avós, pois gosto da Lisboa de meus avós. 
d) Já não agrada ir a Brasília. A gasolina… 

06) Identifique a única alternativa que apresenta erro de concordância verbal e nominal. 

a) Alunos e eu falamos sobre a importância do estudo e da organização rigorosa. 
b) Alunos e eu falaram sobre a importância do estudo e da organização rigoroso. 
c) Alunos e eu falamos sobre a importância da organização e do estudo rigoroso. 
d) Alunos e eu falamos sobre a importância da organização e do estudo rigorosos. 

07) Assinale a frase gramaticalmente correta 

a) Vamos ao supermercado por quê precisamos comprar verduras. 
b) Você não vai ao concerto essa noite? Porque? 
c) Não fui à escola ontem por que fiquei doente. 
d) A janta não foi servida por quê? 
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08) Assinale a alternativa CORRETA quanto à acentuação gráfica. 

a) Aquí dá muito cajú de maio a setembro. 
b) No rítmo em que andavamos, levaríamos toda a manhã para percorrer duas léguas. 
c) Para mantê-los saudáveis é melhor alimentá-los com legumes crus. 
d) Joel tinha os biceps mal definidos e o tórax exagerado para alguem tão baixo. 

09) Assinale a sequência que indica as frases pontuadas corretamente. 

I. – Cris estão batendo na porta! 
II. Amanhã dia 28 estarei de férias. 
III. Quanto custa isto? 
IV. Que alívio! 
V. Sim, eu gostei. 

a) I, III e IV. 
b) III, IV e V. 
c) II, IV e V. 
d) I, II e III. 

10) Marque a alternativa que apresenta a sequência CORRETA de divisão silábica: 

a) E-pi-lé-p-ti-co, res-sen-ti-men-to, es-mi-u-çar, chã-o, bi-ó-gra-fos, e-xa-us-tão. 
b) E-pi-lép-ti-co, re-ssen-ti-men-to, es-miu-çar, chão, bió-gra-fo, ex-aus-tão. 
c) E-pi-lép-ti-co, res-sen-ti-men-to, es-mi-u-çar, chã-o, bi-ó-gra-fos, e-xa-us-tão. 
d) E-pi-lép-ti-co, res-sen-ti-men-to, es-mi-u-çar, chão, bi-ó-gra-fos, e-xaus-tão. 
 

MATEMÁTICA - (10 QUESTÕES) 

 
11) Na compra de um fogão, os clientes podem optar por uma das seguintes formas de pagamento: 

• Á vista, no valor de R$ 860,00. 

• Em duas parcelas fixas de R$ 460,00, sendo a primeira paga no ato da compra e a segunda 30 dias 
depois. 

A taxa de juros mensal para pagamentos não efetuados no ato da compra é de: 

a) 10%.  
b) 12%. 
c) 15%  
d) 18%. 
 
12) Um capital é aplicado a juros simples à taxa de 4% ao mês. Quanto tempo, no mínimo, ele deverá 
ser aplicado a fim de que seja possível resgatar o triplo da quantia aplicada? 

a) 20 meses. 
b) 35 meses. 
c) 40 meses. 
d) 50 meses. 
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13) Ao realizar o investimento em renda fixa, o investidor conseguiu valorizar o seu capital a uma taxa 
de 9% a.a. O investidor tinha R$ 95.000 e resgatou R$ 112.869,50, quanto tempo esse investimento 
ficou aplicado? 

a) Meio ano. 
b) 1 ano. 
c) 1 ano e meio. 
d) 2 anos. 

14) Qual é a taxa de juros aplicada ao ano para que um capital de R$ 8000 gere juros de R$ 3520, em 
dois anos, a juros compostos? 

a) 22% a.a. 
b) 20% a.a. 
c) 18% a.a. 
d) 16% a.a. 
 
15) Na última liquidação de verão, uma loja vendia todos os seus produtos com um desconto de 15%. 
Se uma camisa antes da liquidação custava R$ 145,00, quanto passou a custar na liquidação? 

a) R$ 112,20.  
b) R$ 123,25. 
c) R$ 135,50. 
d) R$ 140,15. 
 
16) Os vendedores de uma loja recebem mensalmente um salário fixo no valor de R$ 1.200,00 e uma 
comissão de 6% referente ao valor total do que venderam no mês. Sendo assim, qual será o valor 
recebido por um vendedor que vendeu no mês R$ 14.000,00? 

a) R$ 2.040,00.  
b) R$ 2.080,00. 
c) R$ 3.020,00.  
d) R$ 3.040,00. 
 

17) Três rapazes e duas moças vão ao cinema e desejam sentar-se, os cinco, lado a lado, na mesma 
fila. O número de maneiras pelas quais eles podem distribuir-se nos assentos de modo que as duas 
moças fiquem juntas, uma do lado da outra, é igual: 

 
a) 02. 

b) 04. 

c) 24. 

d) 48. 

 

18)  Com 1.260 kg de matéria prima uma fábrica pode produzir 1.200 unidades diárias de certo artigo 
durante 7 dias. Nessas condições, com 3.780 kg de matéria prima, por quantos dias será possível 
sustentar uma produção de 1.800 unidades diárias desse artigo?  

 
a) 14. 
b) 12. 
c) 10. 
d) 09. 
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19)  Numa loja de roupas, um terno tinha um preço tão alto que ninguém se interessava em compra-
lo. O gerente da loja anunciou um desconto de 10% no preço, mas sem resultado. Por isso, ofereceu 
novo desconto de 10%, o que baixou o preço para R$ 648,00. O preço inicial desse terno era superior 
ao preço final em: 
 
a) R$ 162,00. 

b) R$ 152,00. 

c) R$ 132,45. 

d) R$ 71,28. 

 

 

20) Se 1 hectare corresponde à área de um quadrado com 100 metros de lado, então expressando-se 
a área de 3,6 hectares em quilômetros quadrados obtem-se: 
 
a) 3.600. 
b) 36. 
c) 0,36. 
d) 0,036. 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS – (10 QUESTÕES) 
 
21) Na gestão de caixa, um dos processos geridos pela tesouraria trata de relações de análise das 
contas bancárias. Assinale a alternativa correspondente à atividade caracterizada por observar se 
está tudo correto no sentido do controle interno ou se existem inconsistências de dados nas 
operações, verificando, inclusive, saldo bancário, lançamentos e datas, analisando as devidas 
equivalências: 
 
a) Ajuste financeiro  
b) Ajuste fiscal  
c) Balanço de contas  
d) Conciliação bancária 

 
 

22) Segundo os papéis da tesouraria, uma das funções, como filtro regulador de todos os 
procedimentos, é ter ciência de todas as fases da receita e despesa, e se for observada alguma falha 
em um trâmite necessário, deve obrigatoriamente vedar o pagamento até que seja regularizada a 
despesa. Assinale a alternativa correspondente a essa função: 
 
a) Fluxo de regulação 
b) Fluxo de pagamentos 
c) Análise de entradas 
d) Análise de recebidos 

 
 

23) Assinalar a alternativa que compreende todas as despesas regularmente empenhadas, do 
exercício atual ou anterior, mas não pagas até 31 de dezembro do exercício financeiro vigente:  
 
a) Liquidações a pagar 
b) Fundos de reserva 
c) Restos a pagar 
d) Disponíveis 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

24) Ao realizar a conciliação bancária, o Tesoureiro verificou que o extrato bancário da conta corrente 
do Ente apresentava um saldo diverso do saldo do livro Razão, com os seguintes ajustes sendo feitos: 

i. Cobrança de taxa bancária no valor de R$ 50,00, ainda não contabilizada. 
ii. Cheque emitido no valor de R$ 800,00, sacado pelo favorecido e não contabilizado. 
iii. Pagamento de Pix em favor de determinada empresa no valor de R$ 900,00, ainda não 
contabilizado. 

Sabendo-se que o saldo do Razão para a conta bancária era de R$ 5.000,00, o saldo atualizado após 
a conciliação será de: 
 
a) R$ 4.950,00 
b) R$ 4.150,00 
c) R$ 4.050,00 
d) R$ 3.250,00 

 
 

25) Assinalar a alternativa que apresenta o tipo de empenho utilizado para as despesas de valor fixo, 
cujo pagamento deva ocorrer de uma só vez: 
 
a) Ordinário 
b) Global 
c) Estimativo 
d) Ordenado 

 
 

26) As receitas ___________ entram nos cofres públicos por meio de coação ao indivíduo, imposta ao 
contribuinte com base no poder soberano que é ao Estado outorgado pelo próprio povo. Assinale a 
alternativa que corretamente preenche a lacuna. 
 
a) regulares 
b) derivadas 
c) originárias 
d) ordinárias 

 
 

27) Nos termos do vigente regramento sobre Finanças Públicas, as disponibilidades de caixa dos 
Estados, do Distrito Federal, dos Municípios e dos Órgãos  ou entidades do Poder Público e das 
empresas por ele controladas deverão ser mantidas depositadas: 
 
a) em bancos de desenvolvimento regional 
b) em instituições financeiras oficiais, ressalvados os casos previstos em lei 
c) em bancos múltiplos com carteira de investimento 
d) nas instituições que ofereçam as melhores condições de rentabilidade e os menores custos para 
operações de crédito 

 
 

28) No Brasil, o reconhecimento da receita e a da despesa orçamentárias obedece a um regime 
peculiar, chamado de regime misto ou de base modificada, segundo o qual: 
 
a) as receitas serão reconhecidas no momento da arrecadação e as despesas, no momento da 
liquidação. 
b) as receitas serão reconhecidas no momento da arrecadação e as despesas, no momento do 
pagamento. 
c) as receitas serão reconhecidas no momento da arrecadação e as despesas, no momento do 
empenho. 
d) as receitas serão reconhecidas no momento do lançamento e as despesas, no momento do 
empenho. 

 
 
 
 
 



 

 

29) Considerando-se a Lei Complementar nº 101/2000 — Lei de Responsabilidade Fiscal, assinalar a 
alternativa que preenche as lacunas abaixo CORRETAMENTE: 

Constituem requisitos essenciais da responsabilidade na gestão fiscal a instituição, _______ e a 
efetiva arrecadação de todos _______ da competência constitucional do ente da Federação. 

a) a previsão | os tributos 
b) a cobrança | os impostos 
c) a provisão | as taxas 
d) o lançamento | os impostos 

 
 

30) A redação oficial caracteriza-se pela: 
 
a) Informalidade 
b) Objetividade 
c) Imprecisão 
d) Pessoalidade 
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